

Momentos críticos

Acabamos de atravesar y seguimos atravesando momentos críticos para los postales, que no son ni más ni menos que reflejo de los que viene atravesando el país en general.

El advenimiento al Poder del Gobierno Lerroux ya era suficiente síntoma para presumir lo que nos esperaba, máxime cuando en aquel Gobierno, y al restablecerse el Ministerio de Comunicaciones, se entregaba la cartera del departamento a quien, por su historial y concomitancias con el régimen monárquico, podía inspirar menos confianza a quienes como nosotros, quizás en un exceso de romanticismo, teníamos hecha y probada fe de republicanismo.

El nombramiento del actual ministro para Comunicaciones fue como un reto que se nos lanzara a los funcionarios del departamento, pero al que no se dió importancia, porque, siempre ingenuos, creímos o llegamos a pensar en que fuera sincera la declaración de republicanismo lanzada por el agrario, cacique zamorano-sanabrés y republicano de después del catorce de abril de mil novecientos treinta y uno.

A nuestra ingenua confianza el sanabrés ha respondido refándonos a la lucha, sirviéndole de pretexto para ello unos recursos para puestos de mando de funcionarios técnicos a quienes ha creído conveniente en dar la razón fundándose tan sólo para ello en el mayor número de años de servicios prestados por los interesados (imezquino fundamental). Y como quiera que no fueran suficientes estas determinaciones para soliviantar y lanzar a una lucha preconcebida a los postales a quienes se proponía dar la batalla, nombra o hace nombrar, para el más elevado cargo de la Dirección general, después del de director, a quien fue lanzado de él por su historial al advenimiento de la República.

Lanzado el reto, uno de los Sindicatos federados se ha creído en el deber de recogerlo. Pero ¿en qué condiciones? ¿en qué forma?

Pese al éxito de la manifestación del 22 de febrero, hemos de dar nuestra repulsa al procedimiento seguido, pues estimamos que antes de lanzarse a tomar ninguna determinación debió de contarse con la organización federativa y federativamente debió de obrarse desde la iniciación de los hechos.

Es hora ya de que a la Federación se le de toda la importancia que la corresponde y se le conceda toda la autoridad sindical que como tal la pertenece. Los problemas ante ella deben plantearse en su iniciación y no aguardar al último momento, que ya puede resultar tardío, y en que buscando una desviación a los hechos se trate a última hora de cargar sobre ella el desenvolvimiento de unos problemas para cuya resolución no se contó en su gestación.

La Federación postal, nos consta, ha tomado cartas en el asunto; empezará por dar a conocer al ministro agrario que el descontento en Comunicaciones no afecta sólo a los técnicos postales; que es general, que no ya los camaradas telegrafistas, como tienen hecho público por medio de dos notas aparecidas en la Prensa sino catorce mil trabajadores de la postal rural a quienes se les viene engañando con la promesa de la concesión de unas mejoras que no llega a otorgarseles, seis mil carteros urbanos y el personal subalterno postal, protestan del reaccionarismo llevado al palacio de Comunicaciones y se aprestan a la batalla; que se dará cuando ellos quieran, no cuando pretendan darla los transfugas de situaciones pasadas; que no es lo mismo el tratar de imperar y someter al proletariado de Comunicaciones a las venalidades de ciertos políticos, como obtener el voto de la plejade de hambrientos-analfabetos de las tierras zamoranas.

No queremos terminar este editorial sin señalar dos conductas:

La del «subsecretario», que para sonrojo nuestro pertenece a las falanges postales, autor moral e iniciador del ataque emprendido contra nuestras organizaciones; ministrable—qué más quisiera!—procaz, envalentonado y adulador de la situación, que, ávido de granjerías, se lanza contra sus propios camaradas para defender la conducta, por el mismo aconsejada, de su jefe.

El que fue ambulante postal, destruye el Comité de ambulantes; de aquí que ahora, más que nunca, tenga una gran actualidad aquello de que «no hay peor cuña que la de la misma madera».

El director, hombre cuya característica es la de la claudicación, legista entusiasta, pero convencional; su actua-

ción última, mejor aún, su pasividad ante los hechos; nos lo define lo suficientemente, si ya no lo estuviera. Se explica todo en un hombre que, contra viento y marea, a todo trance quiere cumplir los dos años de director para reforzar sus haberes pasivos; pero no se concibe que quien regió la actuación de la Comisión de Destinos y aconsejó la aprobación del Código Postal de Justicia, redacte y someta a la firma los decretos suspendiendo la Comisión de Destinos de técnicos y la aplicación del Código Postal de Justicia.

Con un átomo de dignidad, ni lo uno ni lo otro se hubiese llevado a cabo.

En el viejo régimen estábamos acostumbrados a ver cómo un director general desahacía o modificaba la labor de sus antecesores; ahora hemos llegado al caso de ver cómo un director se rectifica a sí mismo y consiente que a sus espaldas se promulguen disposiciones y se hagan nombramientos, con tal de permanecer en el puesto un mes más. Qué tragedia la del hombre que tiene que vivir pendiente del calendario!

Los carteros hemos de estar preparados; el ataque a los técnicos no tardará en hacerse ostensible a nosotros. Vivamos prevenidos para, conjuntamente y con la fuerza que nos da la Federación, rechazar los ataques enemigos.

(De «Cartas y Carteros».)

Manuel Antón, en libertad

Cumplida la condena que el Tribunal de Urgencia le impuso, ha salido hoy de la cárcel nuestro camarada Manuel Antón.

Una cicatriz más en un luchador no le arredra; al contrario, le fortalece; es la prueba del cumplimiento del deber. He aquí la sinrazón genérica de la pena para quienes contienen el ánimo del delincuente. Corrección no precisan. Peligrosidad no demuestran. Son simplemente víctimas del viejo concepto de el castigo. Antón no habría sido castigado si un gobernador no le hubiera atacado en lo que de más sagrado hay para el luchador, el estímulo de sus actos.

En esta República del año de desgracia de 1934 es posible que una autoridad, improvisada, arremeta contra la dignidad de un ciudadano y la ley, con su frialdad, de cuchilla, castigue a la ciudadanía que se rebela. La ley ha conseguido hacer una herida,

pero no crear un arrepentido. Antón tiene desde ahora un estímulo más para predicar al proletariado el ansia de una justicia de reivindicaciones sobre esta burguesía que todavía hace las leyes, o respecta las hechas con lo angosto para el humilde y lo ancho para el poderoso. Además de un estímulo nos ha dado a todos un ejemplo.

Saludamos al camarada libertado.

DOS ERRATAS

Aunque el buen sentido del lector las habrá salvado, advertimos que en el artículo de ayer, firmado por Angel Galarza Gago, «Dos conductas», se deslizaron estas dos erratas:

Decía: «Siempre el bisturi es adverso». Debía de decir: «Siempre el bisturi es alevoso».

En el tercer párrafo, línea segunda del mismo, decía: «en rural realidad». Debía de decir: «en rural vanidad».

¿Qué pasa en el Ayuntamiento de Fuentelapeña?

El Ayuntamiento de Fuentelapeña, desde las elecciones celebradas en abril del pasado año; tiene mayoría socialista. Esto, como es natural, no puede agradar a la caverna ni a los republicanos improvisados después del 14 de abril.

Acostumbrados a tener Ayuntamientos hechos a la medida del cacique Chamorro, van a tolerar un Ayuntamiento elegido por la voluntad del pueblo? De ninguna manera, hay que evitarlo a todo trance y por todos los medios.

Tenemos noticias de que uno de los procedimientos que están poniendo en práctica para lograr lo que se proponen, es no asistir a las sesiones que celebra el Ayuntamiento, los cuatro concejales minoritarios.

De nada ha servido que el alcalde, en uso de las atribuciones que le concede la ley Municipal, haya impuesto multas, que ellos, los concejales rebeldes, se niegan a pagar y, fanfarrones, se jactan de que ni vuelven al Municipio, ni pagan las multas, ni serán destituidos.

Llegando en su envalentonamiento a decir, «que lo hacen así, porque les ampara el gobernador, pues tratándose de un Ayuntamiento socialis-

Renán dijo: «Una nación es un plebiscito cotidiano». En aquellas en que impera el fascismo no hay plebiscito auténtico diario. El fascismo exalta el nacionalismo, pero ahoga la nación, que es futuro para ser algo.

Declaraciones de los señores Lerroux y Caballero sobre los conflictos pendientes

El señor Lerroux

El presidente del Consejo permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las ocho y media de la noche, en cuya hora recibió a los periodistas, a quienes dijo:

—Pocas noticias puedo comunicar a ustedes. Esta tarde, en el ministerio, se ha constituido la Junta permanente del Consejo de Estado, bajo la presidencia de S. E. el presidente de la República, quien ha pronunciado un discurso sobre el momento político internacional, muy interesante, abarcando todos los problemas

que constituyen la actualidad de la política exterior. Una vez terminado el acto, se constituyó la Junta y se examinaron diversos aspectos del régimen interno de la Junta, y hemos acordado volvernos a reunir el sábado próximo.

El presidente meditó y dijo:

—Otras noticias no tengo; sin embargo, ha llegado hasta mí la impresión de que el conflicto de las Artes Gráficas se va a localizar a «A. B. C.» y, por lo tanto, puede resolverse; pero esto deben ustedes comprobarlo en el ministerio de la Gobernación, de donde yo he tenido la noticia. No he comunicado directamente con el ministro porque estaba muy ocupado, sino que lo transmitieron desde la secretaría. También tengo la noticia de que la huelga de la construcción va por buen camino y que esta noche los equipos del turno de noche entrarán a trabajar. Tienen alguna noticia que comunicarme?

Los periodistas le dijeron que sólo las que se referían en los círculos y tertulias.

El señor Lerroux dijo:

—Pues yo tengo una que no quiero ni debo decir.

—Tiene también buen aire, como las anteriores? —le preguntaron.

—No—replicó el presidente— ¿Qué saben ustedes de Barcelona?

Los periodistas le dijeron que nada. Entonces el señor Lerroux añadió:

—Pues inquieran ustedes, porque allí hay noticias. Ha llegado a mí el rumor de algo parecido a la huelga general; no he podido comprobarlo y espero que no se llegue a producir. No quiero decir nada de esto porque tendría que completar la noticia y entonces me vería obligado a decir algo que molestaría a alguien, porque cuando se está en el circo no conviene hostigar a las fieras. Esto no quiere decir que yo deje el látigo; puede ocurrir,

¿Nos encontramos ante un segundo Carbajales de Alba?

como les sucede a los domadores; que muera del zarpazo de un león, pero mientras yo esté aquí, el látigo y la iniciativa los tengo yo. También puedo decir que el Consejo de Palacio, que debía celebrarse el jueves, se va a adelantar para mañana. Esta tarde el Presidente de la República, en la reunión de la Junta permanente del Consejo de Estado, nos rogó que lo celebráramos mañana. Tendrá lugar antes el Consejo, para el cual nos reuniremos a las diez.

Largo Caballero

Un periodista se ha entrevistado con el señor Largo Caballero: —¿Concede usted mucha importancia a las huelgas planteadas? —El señor Largo Caballero contesta a la pregunta: —Estas huelgas no tienen ni mayor ni menor importancia que otras huelgas pasadas. Lo que era preciso es que el Gobierno tomase sus medidas para no dejarlas transcurrir por sí solas. Naturalmente, que una huelga siempre tiene importancia, pero nunca la importancia específica ni el matiz que a las actuales se atribuye; lo que pasa es que han concurrido circunstancias especiales que han aglomerado en el paro a diferentes ramas trabajadoras. —¿Cree usted que estas huelgas nos sitúan en un período pre-revolucionario? —De ningún modo. Eso es un infundio. A quien diga eso puede usted decirle que he dicho yo que es inexacto. Estamos ante una serie de huelgas coincidentes, cuyo único peligro es el de la huelga general. Pero sin más importancia ni otros fines. Y quien diga otra cosa desconoce las organizaciones obreras.

Niño atropellado por una vaca

El niño de diez años Hermenegildo de Luermo, que había en la carretera de Tordesillas, 6, ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa con desfacelamiento de músculos en la región poplitea, pierna izquierda y de heridas contusas en la región occipitoparietal del lado derecho. Las heridas fueron causadas al atropellarle y pisarle una vaca en la explanada de la Plaza de Toros, cuando se hallaba viendo el ferrial. Le fué inyectado suero antitetánico. Pronóstico reservado.

Herido por una coz

El vecino de Morales del Vino, Manuel Tejero, de treinta y dos años, fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en las fosas nasales. Se le produjo una caballería al darle una coz.

Movimiento de población

NACIMIENTOS
Piedad Fernández Cid.
José María Matellán Nieto.
Clara Benítez Refoyo.
DEFUNCIONES
Julían Bragado Pérez, de un mes.
Jacinto Blanco Boizas, de cinco meses.
Cándido del Rosario, de cincuenta y nueve años.

Los buenos ciclistas

Los muchachos de once y catorce años, respectivamente, Valeriano García y Ricardo Luis, ambos domiciliados en el barrio del Sepulcro, han tenido necesidad de ser asistidos en la Casa de Socorro de las lesiones siguientes: Valeriano presentaba una herida contusa en el frontal en su parte superior, lado izquierdo, que interesa tejidos blandos. Se le produjo el caerse de una bicicleta. Y Ricardo presentaba una herida contusa en el ángulo externo del ojo izquierdo, ocasionada por los mismos motivos que su compañero.

U. G. T. y P. S. O. (CASA DEL PUEBLO DE ZAMORA)

CARNET SINDICAL

Se convoca a los camaradas que componen el Cuadro Artístico a la reunión que el próximo jueves día 15 del corriente, que tendrá lugar en nuestro domicilio social Casa del Pueblo para tratar de asuntos importantes para el cuadro.

Los Tribunales

Mañana en la Sala de la Audiencia será vista la causa seguida contra los procesados por delito de lesiones, Pedro Cid Galende y otro, la causa procede del Juzgado de Benavente, como abogados defensores actuarán los señores Santiago y Nieto, como procuradores los señores Calonge y Calvo. Se ha citado para el acto a cinco testigos y dos peritos.

SENTENCIA

Por la Audiencia se ha dictado sentencia condenatoria a la pena de cuatro meses y un día para Manuel Llamas Bailón, como autor responsable de un delito de lesiones graves.

Denuncia

Ayer compareció en la Inspección de Vigilancia el avarado en esta capital José Ramos Gutiérrez, de cuarenta y siete años, casado, con domicilio en la plaza de Santa Lucía, denunciando a Dionisia Llamas, que le había pegado un bofetón cuando éste se hallaba en la calle y sin mediar palabra alguna, manifestando además haber sido insultado por la misma señora varias veces, originando por estos motivos fuertes escándalos.

Anúnciese en 'La Tarde'

Del Concejo

En la primera sesión que celebre nuestra Corporación municipal, se tratarán los asuntos siguientes:
1.º Relaciones de jornales semanales y materiales de obras por administración.
2.º Relación de recibos y facturas.
3.º Solicitud de don Jerónimo López, sobre acometida a la red de agua, Peñas 6.
4.º Idem de don Alejandro López, sobre id. id. Vistillas 32.
5.º Idem de doña Angela Rodríguez, sobre id. id. Rabiche 55.
6.º Idem de don Manuel Arribas, sobre id. id. Rabiche 59.
7.º Idem de don Enrique Luis, sobre id. id. Bosque 9.
8.º Relación definitiva de contribuciones especiales por pavimentación y averías del segundo trozo de calle de Riego y Feria.
9.º Sobre anticipo de pagas.
10.º Informe de la Comisión de Hacienda en petición de pensión de doña María Martínez Canillas.
11. Sobre petición de pagas de supervivencia.
12. (Sobre la mesa). Instancia de los señores médicos don Eduardo Bullón y don José Santiago Mirat, en petición de ser nombrados médicos interinos de la Casa de Socorro.
13.º (Id. id.) Informe de la Comisión de Gobierno interior sobre organización del Negociado de aguas subterráneas.
14.º (Id. id.) Comunicación del excelentísimo señor gobernador civil, sobre enteramientos en los conventos.

Se necesita

taquígrafo-mecanógrafo o taquígrafo-mecanógrafo para trabajar dos horas diarias. Condiciones en la Administración de LA TARDE, plaza de San Gil, 7, de siete a nueve de la tarde.

Detenido por hurto de dos caballerías

Francisco Vara Pidalgo, natural y vecino de Carbajales de Alba, ha dado cuenta en la casa cuartel de la Guardia civil del pueblo, del mismo pueblo, que en la madrugada del día 11, le habían sido robadas dos mulas. La Guardia civil tuvo conocimiento de que el autor del robo se encontró en la carretera de Losacio con unos vecinos de referido pueblo, que venían a Carbajales con el objeto de tomar un coche. El autor, al advertir la presencia de los transeúntes, abandonó las caballerías, volviéndolas a recoger más tarde y encerrándolas en un casoto sito en el Prado titulado de «Valdelayegua», sito en el término municipal del pueblo de Losacio, sin duda esperando la noche, para continuar más tarde su marcha. Sobre las nueve horas de ayer fueron halladas dichas mulas por el vecino de Carbajales, Luis Martín Tesó, que iba seguido por una pareja de la Guardia civil, regresando con el vecino y caballerías a Carbajales y disponiendo salir para Losacio alguna pareja de la Guardia civil con el fin de hacer averiguaciones, para dar con el paradero del autor del hurto. En el mismo día y por la Guardia civil fué hallado en Losacio, e interrogado por la misma, manifestó ser Antonio Gago Blanco (a) «El Perrón» de treinta y tres años, soltero y tratante de profesión, que se confesó autor del robo. Con el atestado instruido al efecto, ha sido puesto a disposición del juez municipal de Carbajales de Alba.

La revolución es inevitable

No se consigue emplear a los obreros y esto es fácil, si todos pensarán como yo. Retirando las maquinarias que suprimen a éstos, vendiendo los artículos lo más barato posible, se consumirá más y así se conseguirá emplear a los obreros; ganando menos se venderá más. Eso me propongo yo; desde esta fecha vendo los artículos de mi industria a bajos precios, siendo trabajados manualmente. Carros de varas desde 250 ptas. Carros de viga de burros y mulas pequeñas desde 400. Carros de viga de mulas o bueyes, los de antes 1.000 ptas. a 650. Los días 12 y 13 se exhibirán en el ferrial y los demás días en la posada de Custodio Hidalgo (antes de la Bárbara) y en Corrales, taller de carpentería de Gregorio Pérez.

NOTA:—Hagan pronto sus compras y pedidos antes de que por la abundancia de ellos no se les pueda servir a tiempo.

LA TARDE publica los artículos que nuestros espontáneos colaboradores nos envían, siempre que los estime de interés. Pero no puede comprometer fechas de publicación, ni mantener sobre ellos correspondencia, ni devolver los originales, sean o no publicados.

LA TARDE ES EL ÚNICO DIARIO DE IZQUIERDAS DE LA PROVINCIA. Imprenta de LA TARDE

Hijo de VICENTE RUEDA
ALMACÉN DE PAQUETERÍA Y MERCERÍA
ESPECIALIDAD EN MEDIAS Y CALCETINES
(CASA FUNDADA EN 1879)
PLAZA MAYOR, 33 . . ZAMORA

Automóviles de alquiler: José Isart
Buen servicio, magnífica presentación, coches nuevos.
Servicio de transportes rápidos de mercancías.
AVISOS: Teléfono número 336.
PARADA: Plaza Mayor.

HIGINIO MERINO
CASA FUNDADA EN 1878
JOYERÍA, RELOJERÍA ÓPTICA, PLATERÍA
ARTÍCULOS PARA REGALOS
SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONÓMICOS
TALLER DE COMPOSTURAS
RAMÓN Y CAJAL, 3 . . ZAMORA

DESPACHO del Abogado A. GALARZA
Plaza de San Gil, 7
HORAS DE CONSULTA DIARIA
(EXCEPTO LOS DOMINGOS)
De 9 de la mañana a 2 de la tarde

CADA AUDICIÓN ES UN ÉXITO.
No hay acontecimiento radiado de importancia, que se produzca en Europa, que no pueda usted captar con cualquiera de los nuevos receptores
PHILIPS
A «SUPERINDUCTANCIA»
Pida una demostración sin compromiso a:
VENTA EXCLUSIVA PARA LA PROVINCIA DE ZAMORA: JACINTO GONZALEZ BAZAR J. San Torcuato, 20, o a sus Agentes en los pueblos más importantes de la provincia



En el Consejo de ministros, lo más importante es el acuerdo de elevar las tarifas ferroviarias; ello servirá para encarecer más la vida.—Las huelgas siguen su curso, sin vislumbrarse la solución.—Algunos incidentes en los barrios extremos de Madrid y tiros en la calle Bravo Murillo

Dos Consejos de ministros

MADRID.—En el Palacio Nacional se han celebrado dos Consejos de ministros, uno bajo la presidencia del señor Lerroux y otro presidido por el jefe del Estado.

El primero duró desde las diez hasta las doce y el segundo desde esa hora hasta la una y media.

La nota oficiosa dice así:

El señor Lerroux hizo su acostumbrado discurso sobre política nacional y extranjera y sometió a la firma de Su Excelencia varios decretos.

PRESIDENCIA: Expediente sobre la Comisión mixta que entiende en el Patronato de la protección a la mujer en el traspaso de servicios.

Adaptación de los servicios de los Tribunales titulares de menores.

Resolución de competencias.

GOBERNACION: Dió cuenta el ministro de los conflictos y su impresión de ser satisfactorio el estado del orden público.

COMUNICACIONES: Jubilación de don Raimundo Pelayo.

OBRAS PUBLICAS: Autorizando la presentación de un proyecto de ley sobre elevación de las tarifas ferroviarias.

INSTRUCCION PUBLICA: Restablecimiento de los cursos de los centros de las localidades.

Creación de un patronato de conservación de los jardines de España.

Creación del Museo del coche.

Reglamento de la exposición de Bellas Artes.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Exigiendo certificado de origen a las mercancías que se importen de contingentes.

TRABAJO: Moratoria a la ciudad jardín de Sevilla.

JUSTICIA: Nombramientos de personal.

AGRICULTURA: Idem.

ESTADO: Dió cuenta de las negociaciones comerciales con el Uruguay.

La elevación de las tarifas ferroviarias

MADRID.—El señor Lerroux al salir del Consejo manifestó que no temía nada importante que decir porque solo se habían ocupado de cuestiones de trámite. Hay si añadio una noticia importante y es, la de que se ha autorizado la presentación de un proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias.

Palabras del ministro de la Gobernación

MADRID.—El ministro de la Gobernación dijo que estaba satisfecho de la ponderación con que habían aparecido «El Debate» y «El Socialista», así como de que en su venta no hubiera habido el menor incidente. La huelga añadió—sigue igual. Mi papel es cumplir y hacer cumplir la ley.

De provincias tenía noticias satisfactorias. La huelga general que se temía en Barcelona no se ha declarado.

En Castro Urdiales se ha detenido a unos sujetos que iban a cometer un atraco en un Banco.

Está satisfecho del resultado de la recogida de armas, así como del nombramiento de delegados gubernativos lo que, según él, no atenta a la autonomía municipal, sino que deja a los alcaldes las funciones administrativas y únicamente les priva de las delegadas en el orden gubernativo.

Los alcaldes de la provincia de Jaén me dijeron que ellos como socialistas habían sido la mejor garantía del orden y les he confestado que así habrá dos garantías.

La huelga de Artes Gráficas

MADRID.—Excepto «El Debate» y «El Socialista», no se ha publicado ningún periódico. La huelga transcurre sin incidentes. Largas como se han formado en los puntos donde se venden los dos únicos periódicos publicados esta mañana.

En Gobernación se reunieron los representantes de las empresas periodísticas, sin llegar a un acuerdo.

La reunión se repetirá hoy.

Intenta quemar un quiosco

MADRID.—Ayer tarde un individuo intentó quemar un quiosco de periódicos situado entre las calles de Velázquez y Hermosilla. Fue detenido.

La huelga de la Construcción

MADRID.—Se reunieron a las dos y media de la madrugada los obreros de la Construcción y los patronos en el despacho del subsecretario de Gobernación. Parece que los obreros formularon unas nuevas peticiones, que según dijo esta mañana el ministro

eran más bien aclaraciones y ello hizo que no se llegara a un acuerdo, pero se cree que en el día de hoy quedará todo resuelto.

Algunos periodistas se separan del Sindicato

MADRID.—Según una noticia de carácter oficial, se ha constituido un Sindicato autónomo de periodistas que se han separado de la antigua agrupación, por entender que ésta, adherida a la U. G. T., no conviene a sus intereses.

La huelga de Alcoy

ALICANTE.—En Alcoy ha sido detenido el Comité de huelga y dos patronos de automóviles por negarse a prestar servicio.

Fue rota una luna de la casa Singer.

El estado de Algabeño

MALAGA.—Después de operado, el estado de Algabeño es satisfactorio; el de su hermano muy grave.

Hallazgo de dinamita

HUELVA.—En Zalamea la Real, han sido hallados veintidós cartuchos de dinamita. Se ha practicado una detención.

La huelga en Valencia

VALENCIA.—Se dice que los huelguistas de transportes han ofrecido que durante la semana fallera la tranquilidad será completa.

Fue detenido un individuo que quiso quemar en el puerto un cargamento de yute.

El gobernador ha multado a veintiocho fascistas por reunión ilegal.

Se cree que se producirá la huelga de la Hidroeléctrica.

Dice el jefe superior de Policía

MADRID.—A las doce de la mañana los periodistas visitaron al jefe superior de Policía para que les informase de los incidentes que hayan surgido con motivo de la venta de periódicos.

No hay cosa de gravedad —dijo—En Buenavista, en Alberto Aguilera y alguna otra calle, han intentado los huelguistas prender fuego a las camionetas de «El Debate», aunque nada han podido lograr, porque éstas van acompañadas de Policía y guar-

dias de Asalto, detrás va otro automóvil con más Policía y guardias de Seguridad.

Incidentes en Las Ventas

MADRID.—En Las Ventas los huelguistas apedrearon un tranvía, rompiendo los cristales y asientos. En la calle de Alcalá repitieron el hecho, habiendo también algunos asaltos a tiendas de comestibles.

La venta de periódicos

MADRID.—La venta de «El Debate» está protegida por los guardias de Asalto y Seguridad dando lugar a gran número de incidentes.

«El Socialista» se vende profusamente a pesar de que a éste, lejos de protegerlo la fuerza pública, impiden en cuanto pueden su venta.

Rumores desmentidos en Madrid

Ha circulado el rumor de que serían autorizados a trabajar los obreros de «Heraldo de Madrid» y «El Liberal» para que hubiera Prensa de izquierdas. Este rumor ha sido desmentido por los huelguistas.

También dice «El Debate» que se vendría en Madrid «El Liberal» de Bilbao. Hechas las indagaciones para comprobar esta noticia, carece de fundamento.

Tiroteo en la calle Bravo Murillo

MADRID.—Esta mañana un numeroso grupo de huelguistas repartían hojas invitando a la huelga general. La Policía, creyendo se trataba de sindicalistas, se acercó al grupo con ánimo de recogerlas, siendo recibida a tiros. La fuerza pública hizo una descarga al aire para ahuyentar a los revoltosos, y, logrado esto, se recogió del suelo un herido de gravedad que se supone lo haya sido por las balas de los mismos que repartían las hojas.

Reunión de la minoría socialista

MADRID.—Esta mañana se reunió la minoría socialista en una de las secciones del Congreso.

A la salida los periodistas interrogaron a Largo Caballero, quien se negó a decir nada.

Se intentó hablar con Prieto, y los periodistas escucharon la misma respuesta: nada. Ante este mutismo, los periodistas se dedicaron a indagar algo de lo tratado y para ello se dirigieron al secreta-

rio del grugo, señor Lamonda, éste también se negó a decir palabra y únicamente manifestó, que si tenían alguna autorización del Comité de huelga de los periodistas, era de la única manera de lograr que les informara de algo.

Los informadores le hicieron saber que estaban al servicio de Agencias y que por tanto a ellos no afectaba la huelga y ni aun así quiso hacer declaración alguna.

La huelga general de Tortosa es unánime

TORTOSA.—La huelga es general, incluso entre los campesinos, el paro es absoluto.

La de Segovia

SEGOVIA.—Esta mañana amaneció nevando copiosamente, el frío es intensísimo, debido a esta circunstancia hay pocos huelguistas por la calle.

Avanzada la mañana se formó una manifestación que recorrió las calles dando gritos subversivos, cruzándose con el gobernador sin que surgieran incidentes.

Solidaridad rusa

MOSCU.—La «Leningradskaja Pravda» publica en su último número un artículo de solidaridad con los huelguistas españoles.

Cartelera de la Empresa «Sanvicente»

Teatro Principal
Teléfono, 188

Temporada popular de Botifero.
COMPANIA de COMEDIAS

Carmen Sanchez
HOY MARTES

Otra obra a petición del público. El imponente suceso cómico de Quintero y Guillén

Los caballeros
Butaca, 1'60 — General, 0'55

Precios populares.
Incluidos los impuestos.

Mañana MIÉRCOLES

Beneficio de la primera actriz, CARMEN SANCHEZ con la bonita obra de los hermanos Quintero

Bar AGUILA

NUEVO DUEÑO FELIPE ALVAREZ

Se ofrece a sus amistades y al publico en general

MARISCOS : CERVEZA : LICORES : REFRESCOS
CAFE EXPRES : SERVICIO ESMERADO

Calle de Viriato, 6 Zamora

Lámparas para alumbrado eléctrico de las mejores marcas a precios de fábrica

Alfonso Ramírez RAMÓN Y CAJAL

LA FAMA ZAMORANA

PLAZA ZORRILLA, 5

Esta casa pone en conocimiento del público que todos los artículos que expende son garantizados y de primera calidad

No confundirse: La Fama Zamorana

mero un suelto según el cual el Comité central de las organizaciones profesionales de la Unión Soviética ha destinado un millón de chelines austriacos para socorrer a las víctimas del fascismo de Dolljuss. La sección Mopra S. S. S. R. se encargará de hacer llegar dicha cantidad a los compañeros austriacos.

Se agrava la situación en Cuba

LA HABANA.—El Gobierno ha establecido la censura.

Han estallado varias bombas. Las tropas patrullan por las calles.

Lo que dice el diario parisino «Le Petit Journal»

PARIS.—«Le Petit Journal» escribe: «España se debate entre dificultades económicas y sociales tales, que al menor chispazo puede encender el incendio revolucionario. Al problema catalán viene a añadirse el vasco, cuyo Estatuto, que se discutirá en breve, ha de encontrar gran oposición».

El periódico termina diciendo que la labor del Gobierno Lerroux es abrumadora.

LEA V. «LA TARDE»

Un verdadero acontecimiento. Butaca, 1'60 peseta.

EL JUEVES ULTIMO DIA DESPEDIDA de la COMPANIA con la sensacional obra cómica

El orgullo de Albacete
Butaca, 1'60 peseta

Nuevo Teatro
Teléfono, 230

EL VIERNES Estreno del drama «Universal»

SEMILLA
Por John Boles y Lois Wilson

Butaca, 1'00 peseta

EL DOMINGO Estreno hablado en español

La nave del terror

LAS HUELGAS EN MADRID

El Gobierno toma precauciones

Las precauciones adoptadas por el Gobierno en previsión de posibles acontecimientos, son grandes. Por las calles circulan los guardias armados de tercerolas, no permitiendo la formación de grupos.

En el domicilio patronal y Casa del Pueblo, la asistencia de asociados ha sido enorme, pues acudían a enterarse del curso de los conflictos.

El paro en las Artes Gráficas es absoluto

El paro en las Artes Gráficas fué completo en todos los periódicos y talleres que trabajan con personal asociado.

Los huelguistas hacen con la «Hoja Oficial» una hoguera

A la salida de la «Hoja Oficial» se formaron algunos grupos en los alrededores de la imprenta donde se tira, arrebatando numerosos ejemplares y quemándolos. La tirada de este periódico fué solamente de diez mil ejemplares, para Madrid y su provincia.

Grupos de muchachos se dedicaron a arrebatar los ejemplares a cuantos lectores encontraban por las calles. Con este motivo se produjeron varios incidentes, aunque ninguno de importancia.

Con números de la «Hoja Oficial» hicieron una hoguera en la Cibeles. Lo mismo hicieron los huelguistas en Atocha y Embajadores.

En la Puerta del Sol algunos muchachos se dedicaron a arrebatar el número de la «Hoja Oficial» al público que iba leyendo. Menudearon los incidentes y se practicaron varias detenciones.

Incendian un quiosco de periódicos

Ayer por la mañana, un incendio destruyó un quiosco de periódicos en la calle de Goya, esquina a la de Alcalá. Se cree que el incendio fué intencionado y consecuencia de la huelga.

Durante el día de ayer únicamente han trabajado, con autorización del Comité de huelga, el personal de agencias y los corresponsales de Prensa. También se ha trabajado en la imprenta, redacción y talleres de «El Debate», porque cuenta con personal no asociado.

En otros periódicos, como «Informaciones», «La Epoca» y «La Nación», sus empresas

produciéndose la natural alarma entre los niños.

han intentado publicar las ediciones, pero no han podido conseguirlo por no contar con personal no asociado suficiente.

La labor de los corresponsales y agencias se hace difícilísima, por encontrarse todos los servicios desarticulados.

El día ha transcurrido con relativa tranquilidad, no obstante circular muchos rumores de todas clases.

Los huelguistas apedrean tranvías y escarparates y se dan algunas cargas

En los alrededores de Madrid se notó, desde primera hora de la mañana, gran efervescencia. Grupos numerosos situados en las Ventas del Espíritu Santo, acudieron a diversas tiendas de ultramarinos, pidiendo que se les facilitaran artículos para comer. Al negarseles, apedrearon los escarparates, rompieron las lunas, y se apoderaron de cuanto en ellos había.

Frente al mercado de aquella barriada se estacionaron unos grupos en actitud hostil. Se puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, que acudió y disolvió a los grupos. Estos se reficieron y apedrearon algunos tranvías. Acudieron fierzas de Asalto, que dieron una carga y disolvieron a los grupos de revoltosos. También los huelguistas colocaron montones de escombros en los tranvías, y las fuerzas han practicado algunas detenciones.

En la huelga toman parte activa las mujeres

Grupos de mujeres procedentes de los barrios extremos han recorrido las calles, incitando a diversos elementos a que cesaran en el trabajo, especialmente a los talleres de costura. En general tuvieron éxito.

Asaltan una tienda y se llevan los embutidos

Esta mañana fué asaltada una tienda de comestibles establecida en la calle de Miguel Boadín, número 10. Los asaltantes se llevaron embutidos y ha sido detenido un individuo.

Colegio de damas catequistas, apedreado

En la barriada de Pueblo Nuevo fué apedreado un colegio de damas catequistas,

Otro quiosco incendiado

Un grupo roció con gasolina un quiosco de periódicos establecido en la calle de Hermosilla, prendiéndole fuego. Los bomberos acudieron rápidamente, pero el quiosco sufrió grandes desperfectos.

Contra las damas de Escotropajosa

En Vicálvaro un grupo intentó quemar un colegio de damas catequistas. La Guardia civil disolvió a los incendiarios, practicando varias detenciones.

Tranvía apedreado y volcado

En la calle de Torrijos, esquina a la de Diego de León, un grupo muy numeroso apedregó un tranvía de la línea 51, obligando a los viajeros a apearse del vehículo. Seguidamente, los grupos volcaron el coche causando destrozos grandes en el mismo. El conductor y el conductor tuvieron que darse a la fuga, por haberse opuesto anteriormente a los desmanes de los revoltosos.

Se reúnen los Comités patronal y obrero

En el Gobierno civil se han reunido los Comités patronales y obreros de Pamplona para la construcción.

A la una y media de la mañana, el gobernador manifestó a los periodistas que todavía no podía decir nada, porque la reunión continuaba.

Como un periodista le hiciera la objeción de que no se reflejaba satisfacción en su rostro, el gobernador se negó a ser más explícito y añadió que cuando tuviera noticias las comunicaría al ministro, para que éste las transmitiera a la Prensa.

Provincias Huelga general inesperada

ALCOY.— Con motivo de efectuarse el entierro civil de un significado anarquista, se congregaron más de tres mil personas, que se propusieron desfilar la comitiva por el centro de la población, contra lo dispuesto por las autoridades.

Los guardias de Seguridad trataron de impedirlo, pero ante la actitud de los manifestantes, hicieron uso de las pistolas, hiriendo a una mujer gravemente.

Con este motivo se declaró la huelga general, cerrando los cafés y bares. La paralización del trabajo es absoluta.

¿Se irá a la huelga general?

BARCELONA.— Circula con cierta insistencia el rumor de que hoy o mañana se declarará la huelga general en toda Cataluña. No se ha podido confirmar la veracidad de este rumor.

Se invita a una huelga general de veinticuatro horas

BARCELONA.— Esta tarde se ha repartido en todas las barriadas obreras una hoja invitando a una huelga de veinticuatro horas, como protesta contra la elusión de los centros de la C. N. T. del partido comunista y de la juventud socialista de Madrid. La hoja dice que se trata de declarar fuera de la ley al partido socialista y a la Unión General de Trabajadores.

Registro en el local de las Juventudes socialistas

BARCELONA.— La Policía ha practicado ayer noche un registro en el local de las Juventudes socialistas de la rambla de Santa Mónica, teniendo la impresión de que ha sido clausurado el local.

Hasta los gatitos...

BARCELONA.— La Policía ha detenido en Tarrasa a quince individuos, entre los cuales figuran el presidente de la Unión de Sindicatos del Centro católico, elementos tradicionalistas y fascistas.

La huelga de transportes tiende a generalizarse

VALENCIA.— La huelga de transportes tiende a generalizarse. Las camionetas que realizan el transporte de frutas, no han circulado hoy.

Los obreros de Agua, Gas y Electricidad anuncian la huelga

VALENCIA.— El gobernador reunió al Comité de huelga para que depongan su actitud durante la semana fallera que ha comenzado hoy. Los obreros del agua, gas y electricidad, han anunciado la huelga, que harán extensiva a Castellón y a Alicante.

Huelga general en Segovia

SEGOVIA.— A las diez en punto de la mañana, dió comienzo en esta ciudad el paro general, acordado por las sociedades afectas a

la U. G. T., que tienen su domicilio social en la Casa del Pueblo.

El orden de paro fué secundado únicamente por los mil setecientos obreros afiliados a los distintos sindicatos, exclusión hecha de los servicios públicos, electricidad y panaderos, a los que no se ha dado orden de huelga. El paro afecta, además, a otros quinientos obreros no sindicados, por lo que el número de huelguistas asciende a dos mil doscientos.

No se ha producido el menor incidente. Solamente por supuestas coacciones fueron detenidas las obreras de la fábrica de Klein, Natividad Palacios y María Alonso, las que, momentos después, fueron puestas en libertad.

Los comercios están abiertos, pero sin dependencia y teniendo echados los cierres de los escaparates.

El gobernador habla de la fuga de presos, con los periodistas

BILBAO.— El gobernador confirmó lo ocurrido, diciendo a los periodistas que se trataba de un episodio vergonzoso, que incluso parece imposible. La fuga, según explicó, estaba señalada para el día 5, y luego para el día 9, coincidiendo con una vista en la Audiencia. Conociendo este propósito, se lo advirtió al director de la Prisión y le ofreció la fuerza que estimase necesaria para impedirlo, pero el director le contestó que tenía tomadas las medidas pertinentes, pues con la vigilancia interior y la exterior no creía que el intento obtuviera éxito.

El fiscal de la Audiencia celebró una entrevista con el gobernador, para tratar de este suceso y luego se trasladó a la cárcel, con el juez de guardia, para instruir las primeras diligencias.

El fiscal informó a los periodistas de que, para descender al locutorio de abogados, por donde se evadieron los presos, hubo necesidad de hacer bastante ruido y, sobre todo, el griterío excepcional de los visitantes para dar lugar a que se violentara el candado de una puerta, debió llamar la atención de los vigilantes de servicio en aquel lugar.

Desde luego, la fuga estaba convenida con gente del exterior, que pasó a comunicarse con los presos entre las demás visitas ordinarias.

Los fugados son: Inocencio Martínez Arráiz, Estanislao Carretero Carrascal, Juan Arrizabalaga Zubitaga, Manuel Alvarez Campos, Julio Comuñión Vadillo, Antonio Romero Añillo, Daniel García Fernández, Luis Oñagavía Vélez y Germán Vergara San Martín.

El gobernador ha dicho a los periodistas que concederá una gratificación de mil pesetas a quien le facilite noticias concretas sobre el paradero de Inocencio Martínez, pues se trata de uno de los evadidos más peligrosos.

“Cataluña es y será republicana”

BARCELONA.— El señor Nicolau D'Oliver refiriéndose a la situación política, reconoce que fuera de Cataluña hay un desbordamiento enorme de derechas. Las izquierdas, añadió, están muy fraccionadas. Llegará un momento en que no habrá en España más fuerzas políticamente vitales, que el núcleo de derechas y el Partido Socialista.

Es preciso—dijo—no incurrir en el error de Alemania de disolver el Parlamento cuando los hitlerianos iban a subir al Poder.

Si se aplica la ley de Vagos, el orden público se mantendrá fácilmente en toda la nación.

Termino diciendo que la masa obrera catalana es y será siempre republicana.

Detención de asaltantes de tiendas

VIGO.— Por la Policía y fuerzas de Seguridad han sido detenidos los autores y cabecillas promotores de los asaltos a las tiendas llevados a cabo días pasados en esta población.

Todos ellos han manifestado ser obreros sin trabajo y algunos sin domicilio.

Después de prestar declaración ingresaron en la cárcel a disposición del Tribunal de urgencia.

Motorista de la Guardia civil, herido

VALLADOLID.— El motorista de la Guardia civil Fernando González Vallejo, que se dirigía de Madrid a Vitoria, al tomar una curva en el kilómetro 150 de la carretera, término de Milagros, chocó contra la fela metálica de protección, rompiéndola y cayendo por un terraplén de seis metros de altura, causándose varias heridas de carácter grave.

Fuó conducido al Hospital de Aranda.

Roban un coche y se estrella con el contra un muro

GERONA.— A las nueve de la noche de ayer, dos individuos y una mujer, elegantemente vestidos, alquilan un taxi para trasladarse a San Feli de Guixols. Antes de llegar a esta ciudad hicieron parar el coche, y amenazaron con pistolas al chófer, atándole e internándole en un bosque próximo. Los atracadores continuaron el viaje, con dirección a Barcelona. Al llegar a Canella, a consecuencia de un falso viraje, estrelláronse contra un muro de contención. Los ocupantes resultaron heridos.